

“宝安第一课”培训师江秋花因上课新颖、幽默，深受学员好评 打造接地气的“宝安第一课”

江秋花，深圳市垃圾分类公众教育“优秀讲师”，宝安区“文明使者”，宝安第一课培训师，资深优秀工秀。2017年获深圳市“美丽深圳志愿者”演讲比赛三等奖；2018年获宝安区职业训练局“首届金牌培训师”评选大赛三等奖。

她自2018年5月成为宝安第一课培训师，送课60余节。2019年，取得社区培训师培训认证班的主授人，负责给全区“宝安第一课”垃圾分类培训师们培训授课，从一名普通的环保讲师成为金牌讲师，并且成为“讲师的老师”，因上课新颖、幽默，深受广大学员的好评。

对于宝安第一课的课堂，江秋花有自己的理解。
课前精心准备：俗话说，良好的开端是成功的一半。江秋花平时都会积累一些和课有关的资料，比如“居家安全”，会把最近发生在周围的有关安全方面的视频、新闻带到课堂，起到警示教育作用；比如“垃圾分类”，哪些国家做得比较好，哪些地方值得借鉴等等，及时带给学员们。

课堂与时俱进：教师的人格魅力不仅体现在知识上，还体现在亲和力和感染力上，把课堂还给学员是江秋花上课的一大特点。比如“应急知识”方面，记得有位外卖哥，和大家分享他被困

在电梯的真实感受，江老师让他说是怎样解决的、当时的心情怎样，然后问大家，如果现场是你，又会怎样解决？大家畅所欲言，问题迎刃而解，学员们学得很轻松。比如“垃圾分类”课堂，让大家说说源头减量的好妙招、分类好技巧，把好的东西添进她的PPT里，是对居民的表扬、肯定，效果很好，居民很受益。

课后耐心回答：每节课后，都会有学员提出问题，江秋花都会一一解答，碰到不确定的，留下联系方式，也会及时解决。

江秋花作为宝安第一课的前线讲师，也听到了很多学员的心声，宝安第一课非常接地气。

(文/图 宋毅 陈云强)



宝安第一课

坪山区2019“生态坪山最美阳台”主题系列活动启动



坪山首届“最美阳台”



一起寻找“最美阳台”上那抹花容绿意

推窗见绿，开门见园。9月23日，“公园里的深圳”新闻发布会召开，会议透露，截至今年9月，深圳已建成各类公园1090个，提前一年实现“千园之城”建设目标。同日，坪山区举办“美丽深圳·公园之城”千园之城建成暨坪山锦龙社区公园开园仪式，让坪山市民切身感受到了城市生态绿化的丰硕成果。为践行生态优先、绿色发展理念，建设与深圳东部中心相匹配的生态屏障，让繁花绿植开放在坪山的街角民居，让“深圳绿”遍布市民阳台，10月14日，坪山区城市管理综合执法局牵头羊城晚报报业集团、深圳市羊城晚报文化发展有限公司，正式启动2019坪山区“生态坪山最美阳台”主题系列活动，动员全区市民寻找“最美阳台”上那一抹花容绿意。

今年，坪山区2019“生态坪山，最美阳台”主题系列活动丰富

多彩，除强化全媒体宣传实效及稳定流量，保留了H5线上启动形式外，还建立“2019最美阳台花友群”，交流养花心得，实时更新动态；联合志愿者服务组织，开展“变废为宝，绿动阳台”2019最美阳台进社区活动，通过垃圾的分类合理利用将阳台绿植与养护融合一起；组建“引导垃圾分类，呵护最美阳台”志愿者服务队，在坪山区花园小区组织生活垃圾分类志愿服务和垃圾分类趣味问答送小盆栽等创意活动，倡议市民参与“大手拉小手”为阳台代言”“邻里‘花’时间”等最美阳台主题活动宣传，响应绿色坪山共建、共享，共同呵护生活阳台。此外，还将开展“户外模拟阳台亲子花艺培训”，结合情景阳台，引导市民如何扮靓阳台；并携手坪山区30余家花店开展“最美阳台花店合作计划”，引导市民参与辖区绿化提升，发挥家庭在推进生态

文明建设、环境保护、建设美丽家园中的示范引领作用，以花会友，共建最美阳台，共享生态坪山。

在寻找2019“最美阳台”的评选中，坪山市民可通过发送三张照片，及一段15s阳台视频录制发送到指定邮箱3420191013@qq.com参与“最美阳台”评选活动中来。11月下旬，主办方将对优秀入围作品进行网络展示和投票，并组织评委评审把关，最终评选出一、二、三等奖及优秀奖，颁发证书和奖金。其中，一等奖1名，奖金3000元；二等奖2名，奖金各1200元；三等奖3名，奖金各600元；优秀奖10名，奖金各300元。

近年来，坪山区贯彻落实生态文明纲要，积极绘制生态蓝图，推进美丽坪山建设，紧紧围绕“美丽深圳绿化提升”、打造“世界著名花城”和“国家森林城市”创建

目标，以及坪山区“全域旅游博物馆”及“百园计划”实施，以建设更加美好的人居环境为己任，认真推广“绿化你我阳台、扮靓美丽家园”活动，努力创造出令人耳目一新的城市绿化景观效果，高标准全方位刷新坪山的“颜值”和“气质”。未来，坪山还将按照“一园一特色”，融合客家文化、红色文化等主题，促进辖区46座建成公园多元文化发展；充分利用山水自然资源，开展湿地公园、滨水公园、体育公园等特色（专类）公园建设，围绕城区公共艺术发展，突出生态资源保护，建设集公共艺术创新中心、大师雕塑艺术品展览、公共艺术商业服务平台为一体的公共艺术公园，让坪山市民无论居家、或外出，尽享城市生态绿色发展福利。

街道速递 沙井街道开展安禁毒宣传活动

为进一步加强在校师生禁毒、防毒意识，深化学校禁毒宣传教育工作，打好“毒品预防针”，10月11日，宝安区沙井街道禁毒办、沙井街道步涌社区党委在才华学校开展“步涌社区禁毒知识齐学习 平安共建共参与”宣传活动”禁毒宣传活动。

“什么是毒品？毒品的危害有哪些？我们要如何远离毒品……”。此次宣传活动，同学们在禁毒工作人员的详细讲解下，学生们边听边看边问，从识别毒品、认识毒品危害、远离毒品、了解如何预防等方面介绍毒品种类和特征，通过一个个鲜活的真实案例讲解，毒品不仅危害社会、个人和他人健康，还会毁灭家庭。禁毒工作人员强调新型毒品与零食外形极其相似，不要被它们的外表欺骗，告诫学生们不要进入复杂的场所，提高警惕，不轻易和陌生人搭讪，不接受陌生人提供的香烟和饮料及食品等。

此次活动共发放禁毒宣传资料和禁毒小礼品共300份，进一步加强了学生的禁毒知识，筑牢了防毒、拒毒的思想防线，树立了健康成长的意识，营造良好的校园禁毒氛围。

(陈云强 陈志烽)

福城街道 龙华禁毒反邪走入人心

为积极推进平安创建工作，10月10日，龙华区福城街道桔塘社区在以“珍爱生命，拒绝毒品”“反邪教促和谐，迎大庆”为主题，在金恒润科技园开展禁毒反邪宣传活动。

活动现场，社区工作人员通过悬挂禁毒、反邪横幅、口头宣讲等多种形式，向企业职工宣传宗教与邪教的区别、揭露邪教的本质和社会危害，以及宣传识毒、防毒、拒毒的相关知识和法律法规，随后，职工们和社区工作人员喊起了“参与禁毒斗争，构建和谐社会，取缔邪教组织，维护社会稳定”响亮的口号，深深激起了职员的认知欲。

通过此次活动，进一步增强企业职工对邪教、毒品危害的认识，提升其自觉抵制邪教、毒品的免疫力，号召职工积极参与禁毒反邪的宣传队伍，共同营造和谐稳定的企业环境。

(罗杰文 曹世杰)

深圳市坪山区碧岭街道办事处 关于清偿民营企业中小企业账款的公告

各相关债权人：

按照中央、省、市部署，全力推进清偿民营企业中小企业账款工作，经研究决定，现发布如下公告：

一、清偿范围

本公告清偿账款的范围主要包括：以深圳市坪山新区坪山办事处（或龙岗区坪山办事处）为一方主体签订的民事合同，在合同履行完毕后，因一方或双方的原因，导致合同约定的款项未能按期支付。本次清偿项目为2016年10月19日前原坪山办事处发包的涉及现碧岭街道办事处的工程项目，具体如下：

序号	工程名称	承包单位名称	备注
1	坪山办事处沙湖社区公园工程	深圳市彬绿园林有限公司 深圳市建峰工程造价咨询有限公司 深圳市市政工程咨询中心有限公司	
2	坪山新区新龙路绿点营造工程	深圳市耐卓园林科技工程有限公司 深圳市汇福工程造价咨询有限公司 深圳科宇工程顾问有限公司	
3	秀新社区禾场吓居民小组世居路道路硬底化工程等59个项目	长沙市建筑安装工程公司 深圳科宇建设投资咨询有限公司	本次清偿仅含59个项目中的沙湖社区复兴村道路硬底化工程等6个子项目。
4	碧岭社区新社道路等18条道路硬底化工程	深圳市众鑫工程造价咨询有限公司	需清偿账款分别为结算审核编制费和招投标交易服务费

注：6个子项目分别为沙湖社区复兴村道、沙湖社区沙湖村道、沙湖社区上榨村道、江岭社区远香村民小组远香岭心二路、江岭社区远香村民小组远香岭心一路、江岭社区远香村民小组长守环村道的道路硬底化工程。

涉及以上工程项目的企名单如有遗漏，请企业及时与本街道联系申请支付。

二、清偿程序

请符合清偿条件的债权人于2019年12月31日前向本街道申报债权并提供相应的证据材料。经必要的请款程序后，由广东省深圳市坪山公证处协助支付款项。

三、注意事项

- (一) 债权人必须提供证据证明合同双方的债权债务关系及其主张的金钱债权的具体数额。
- (二) 对于因合同履行发生争议的，若合同双方不能协商一致，一方可依法提起诉讼或仲裁，并依据生效的裁决文书履行支付义务。
- (三) 债权人若不主张债权的，可书面承诺放弃债权。
- (四) 债权人因证据材料缺失、或未能在公告确定的时限内申报等自身原因造成不能支付的，本街道将依法采取相关措施进行清偿。

四、联系信息

联系人：施展鹏
联系电话：0755-89210510
联系地址：深圳市坪山区同裕路167号碧岭街道办事处

特此公告。

深圳市坪山区坪山街道办事处
广东省深圳市坪山公证处
2019年8月6日

宝龙街道

“创新品牌”抹亮文明底色

文/图 蔡鹏飞 薛亮 吴名厚 钟传星

宝龙街道地处深圳东部，于2016年12月底挂牌成立。穿过龙岗中心城一路往东走，进入宝龙街道地界后，宝龙大道、爱南路两条主干道上的灯杆旗公益广告蓝的红的相间十分抢眼，其他区域创建文明城市公益广告也以布置一新、扑面而来的创文氛围让人眼前一亮。

这只是宝龙街道在创文方面最直观的反映，更值得称道的是宝龙街道积极调动人的主观因素，动员最广泛的力量参与创文，共同擦亮城市文明底色。

城市文明的底色是什么颜色？每个城市都有不同的答案。宝龙街道有两支社会组织团队，他们用实际行动告诉我们宝龙城市文明的底色。



描绘美好家园

“爱心妈妈”公益联盟眼中的文明底色是“红色”的

在宝龙，市民积极参与文明创建的现象随处可见。较不同的是，越来越多的女性志愿者纷纷加入这个行列，而她们有一个相同的身份——“爱心妈妈”。据了解，宝龙街道“爱心妈妈”公益联盟秉承“关爱、友善、奉献”的理念，是龙岗区首个文明美德社团。

近日，在龙岗区宝龙学校周边一处十字路口，公路对面的红色信号灯亮起，准备过斑马线的市民纷纷停下脚步，直到信号灯变成绿色才开始通行。

而宝荷路附近两侧聚集了高端住宅小区，是宝龙街道人流、车流最密集的区域之一。这里经常会有多名身穿红马甲、手持文明警示牌的交通劝导志愿者，劝导过往行人和车辆文明出行。

“我们想把过去单一行动的各社区巾帼志愿者队伍聚集起来，拧成一股绳，深入基层统一开展行动，壮大

宝龙妇女义工的力量，引导更多辖区女性投身于文明美德事业的建设中。”宝龙街道宣传部相关负责人说道。

未来，宝龙街道还将继续完善“爱心妈妈”公益联盟工作机制，结合辖区实际和节日特点，深入挖掘培育特色品牌项目，在中小学校、商业广场、社区公园等重点场所，每月开展一次主题活动，大力弘扬共筑美好生活梦想的时代新风。

全市首支特邀文明监督员队伍眼中的文明底色是“无色”的

近日，龙岗区政协副主席陈红到宝龙街道开展文明创建、安全生产检查工作，并在现场接受了宝龙街道颁发的特邀文明监督员聘书。

宝龙街道相关负责人表示，成立特邀文明监督员队伍，是宝龙街道创建文明城市的一项创新举措，这也是全市首支特邀文明监督员队伍。其中囊括多行业多领域的代表人士，旨在充分发挥社会各界在创文工作中的主体和监督作用，呼吁并带动更多群众自觉以“一张蓝图绘到底”的执着，将

全国文明城市创建工作进行到底。特邀文明监督员队伍的人员构成，包括区、街道党员领导干部、社区工作人员、两代表一委员、热心市民等群体，使特邀文明监督员成为街道推动创文力量的重要组成部分。

铁面无私、敢于揭短、善于挑刺是外界对于文明监督员的印象，所以说他们眼中的文明底色是无色的。

宝龙街道为了让监督员更好的发挥作用，对照各样本框的测评体系标准，分类制作了测评表，由特邀文明监

督员对照测评表进行打分测评，督促问题整改，从而不断提升创建文明城市的工作水平。

宝龙街道相关负责人表示，一直以来，街道高度重视创文工作，以精神文明促经济发展，实现创建为民、造福于民。该街道将继续强化队伍建设，不仅充分展示不文明之风的监督成效，更要以“言传身教好师长”将文明之风吹向每一个角落，凝聚广大市民群众的思想共识，共同绘就“文明宝龙”新蓝图。